

先行示範五年實踐 深圳創新成績亮眼

《中共中央 國務院關於支持深圳建設中國特色社會主義先行示範區的意見》發布五周年，五年來，深圳堅持全面深化深層次改革、擴大高水平對外開放，成績亮眼。受訪專家表示，深圳不斷在制度上進行創新，讓各種生產要素高效地運行起來，向提高綜合競爭能力的方向集結，從而對其他城市形成複製借鑒的作用，推動全國的高質量發展。

帶來強勁增長動能

作為改革開放的排頭兵，深圳因改革而生、因改革而興。自成為中國特色社會主義先行示範區以來，深圳的引領作用得到進一步加強。從優化營商環境的改革到出台打造市場化、法治化、國際化營商環境的三個工作方案，這片改革熱土充分激發各類經營主體的內生動力和創新活力。

中國（深圳）綜合開發研究院副院長兼前海分院院長曲建在接受本報記者採訪時表示，對於先行示範區五年來所取得的成就，讓人印象深刻的有兩點。第一是深圳率先實現了經濟增長動力的轉換。從要素投入型轉向了創新投入型，並創造出了一批著名企業，涵蓋了IT、新能源等多個領域，帶動了經濟的快速發展。可以說，國家所倡導的高質量發展，在先行示範區有了一個清晰的答案。可以看到，近年來深圳的GDP在一線城市中保持了較快速的增長，這正是創新帶來的強勁動力。第二點是制度創新。深圳的制度創新不是停留在口號上，而是通過實在的平台建設來完成制度創新的提升。比如說前海與河套，這兩個重大的平台，通過高水平的對外開放，生產要素得以更便捷地流通，並且從組織和管理上都得到了一系列提升，大大地促進了深圳的自主創新能力和營商環境。

深圳前海鴻華源投資管理有限公司沈光遠對本報記者稱：「我們在前海的企業一直都在關注政策上的改革。不論是在財產保護、經營權保護還是在各項審批手續的簡化上，我們都切實地感受到了前海在提升營商環境上的努力。在企業眼中，這些應該也是深圳作為中國特色社會主義先行示範區所帶來的利好。」

提供可行制度借鑑

去年，深圳法院「完善國際法律服務和協作機制」等四條綜合改革試點經驗舉措，被國家發展改革委等七部委向全國推廣。這是深圳作為中國特色社會主義先行示範區法治環境提升的縮影。

曲建表示，深圳作為中國特色社會主義先行示範區的戰略定位中，有一條就是法治城市示範。所以深圳在法治建設中也是走在全國前列。到深圳投資的既有內地資本，更有國際資本。國際資本更適應於國際慣例下的投資安排，特別是在投資出現糾紛的時候，他們習慣於按照國際通行做法，比如商事調解等，這與內地是不太一樣的。因此在國際法律服務和協作方面，深圳率先取得了突破。

數據顯示，過去三年深圳累計向全國複製推廣改革創新舉措87條。從過去的探路者，到今天的先行者，深圳始終在領跑。曲建認為，放在國家全局的角度來看，深圳可以說是一個經濟發展的火車頭。通過多年的不懈努力，深圳的人均GDP不斷提高，依靠的就是不斷的法治完善與制度創新，向科技創新領域上集結，進而提高城市的綜合競爭能力。這對於全國其他城市來說，是可以形成借鑑作用的。

「深港閱讀推薦官」香寧：分享職場新人的讀書建議



活動現場。記者 蔡易成攝

【香港商報訊】記者蔡易成報導：8月17日，「深港閱讀推薦官」系列沙龍活動在深圳福田區圖書館舉行，本期活動邀請到作家香寧以「給職場新人的讀書建議」為主題進行分享，講述職場經歷帶來的人生感悟，以及如何通過閱讀來解決職場中的困惑，並提出了兼具技巧性與實操性的職場建議。

作家香寧曾留學英美，現定居香港，文化背景多

元。2024年香港書展，香寧攜長篇小說《十年四季》與讀者見面，將她作為「80後」所經歷過的年少生活、見證過的時代事件，以女主角歐陽陽的視角表達出來，呈現了一個時代的縮影。

現場座無虛席，氣氛熱烈。香寧憑藉其豐富的職場經驗和深刻的人生洞察，與讀者分享了她的職業選擇和規劃。她強調了專注和堅持不懈的重要性，並指出在追求職業生涯巔峰時，選擇正確的賽道和擅長的領域至關重要。此外，香寧還介紹了自己的讀書方法和心得，並向現場讀者推薦了「職場書單」。她推薦的書籍涵蓋了小說、人物傳記和理論實踐等多個領域，包括《十年四季》《我的經驗與教訓》《查理·芒格的投資思想》以及《談判力》等。

據悉，「深港閱讀推薦官」系列活動是通過邀請深圳、香港等地的知名作家與學者，擔任「深港閱讀推薦官」，展示閱讀主張與推薦閱讀書單，為廣大讀者開拓灣區文學新視野，展現深港融合背景下公共圖書館服務的廣泛輻射力與社會凝聚力。

越共中央總書記 蘇林訪穗後抵京

【香港商報訊】綜合消息，應中共中央總書記、國家主席習近平邀請，越共中央總書記、國家主席蘇林於18日至20日來華國事訪問。18日傍晚，蘇林抵達北京。抵京前，蘇林一行訪問了廣州。

此前，中國外交部發言人就蘇林訪華答記者問時指出，當前，中越雙方正在加緊落實習近平總書記、國家主席去年底歷史性訪越成果，具有戰略意義的中越命運共同體建設實現良好開局。蘇林總書記就任後將中國作為出訪的首個國家，充分體現對發展中越兩黨兩國關係的高度重視。

「兩彈一星」元勳 周光召院士逝世

【香港商報訊】據新華社消息，中國共產黨的優秀黨員，忠誠的共產主義戰士，傑出的科學家，中國科學院資深院士，中國科學院原院長、黨組書記，中國科學技術協會名譽主席、原主席，第九屆全國人民代表大會常務委員會副委員長周光召同志，因病於2024年8月17日22時55分在北京逝世，享年95歲。

據悉，周光召，湖南長沙人，中國科學院院士，理論物理學家。1961年，周光召從莫斯科回國後從事核武器理論研究，參加領導了爆炸物理、輻射流體力學、高溫高壓物理、計算力學等研究工作，在中國第一顆原子彈和氫彈的理論設計中作出了重大貢獻。1996年經國際小行星命名委員會審議通過，將國際編號為3462的小行星命名為「周光召星」。1999年被授予「兩彈一星功勳獎章」。

江西上饒通報 李佩霞被「雙開」

【香港商報訊】據上饒發布消息，8月18日，江西上饒市委聯合調查組發布《關於李佩霞嚴重違紀違法案件的情況通報》，宣布對萬年縣上坊鄉黨委原書記李佩霞給予開除黨籍、開除公職處分，將其涉嫌犯罪問題移送檢察機關依法審查起訴。

據上饒市紀委監委通報，經查，李佩霞違反黨的政治紀律、中央八項規定精神、組織紀律、廉潔紀律、群眾紀律和生活紀律，利用職務便利，為他人在工程項目承攬、工程款撥付等方面謀利，並非法收受財物，構成嚴重職務違法並涉嫌受賄犯罪，經按程序報批，對李佩霞給予開除黨籍、開除公職處分，將其涉嫌犯罪問題移送檢察機關依法審查起訴。

經查，發現毛奇（萬年縣委原書記）存在利用職權影響與李佩霞發生不正當性關係問題，李佩霞為了職務調整遷違反生活紀律。對毛奇涉嫌違紀違法問題，該省紀委監委正在審查調查中。

李順祥：抱誠守正明大道 力學篤行精大易

易學源於《易經》之學，是古人思想、智慧的結晶，被譽為「大道之源」。作為中華文化之根，《易經》歷經數千年風霜雨雪而依然熠熠生輝，以其深邃的哲理和廣泛的實用性，深刻影響着人們的思想和行為。在全球化的背景下，易學更是以其獨特的文化價值和哲學思想，吸引了越來越多人的關注與研究。

在易學領域，有一位被譽為當代易學界傑出的實戰派代表——李順祥。作為現代易學應用領域首位被國家評定的正高職研究員，他刻苦鑽研易學之道，注重實踐應用，推動易學現代化、創新型發展。

文/陳爽



李順祥：讓易學成為世界讀懂中國的一張閃亮名片 受訪者供圖

堅守初心 弘揚易學

李順祥，研究員、碩士生導師、全國社科聯優秀社會組織工作者、WBSA國際註冊高級商務策劃師、高級心理諮詢師，現任國際易學聯合會副會長、重慶市周易研究會會長、重慶市中華易學研究院院長、重慶市社科聯常委、重慶市社會科學專家庫專家、重慶市巴南區社科聯副主席、中央民族大學研究員、廣西大學國學易經研究院名譽院長及特聘教授、重慶順祥易文化傳播有限公司董事長、《國際易學年鑒》主編、《唐明邦學術思想探索》執行主編，並常年擔任多家集團公司及個人高級顧問。

作為在易學領域深耕40餘載的著名學者，李順祥以其卓越的學術成就和深厚的理論功底，在易學道路上不斷開拓創新，取得了矚目成績。他的研究成果在學界引起了廣泛關注和高度讚譽，被譽為當代易學界最傑出的實戰派代表。

自幼受家庭熏陶，李順祥對易學就展現出濃厚的興趣。在恩師的悉心指導下，堅定了投身易學的志向，他廣拜名師、博採衆長，始終秉持着傳承弘揚易學、服務社會大眾的初心，堅持不懈探索前行。深耕40餘載，李順祥取得了矚目成就。

近年來，李順祥在北京大學等多所高校進行學術交流，也會在多個研討會上做了專場學術報告，收到了良好反響。他負責主持的《中國易學文化人物研究》等6個省（部）級社科項目，其中2項評為優秀課題，1項獲三等獎。2021年以來，李順祥申報獲批並成功舉辦了重慶市社科界第七、八屆學術年活動——「《易學經世真詮》學術研討會」等5項活動。這些經歷讓他更加堅定了推動易學發展的決心。

開宗立派 引領發展

40餘年來，李順祥一直致力於易學基礎理論和實踐應用的深入探索。為推動易學緊跟時代發展，在吸收古今易學理論的基礎上，創建了「順祥易」這一創新理論體系。該體系融入了多項突破性成果，這不僅是他個人對學術研究的一份貢獻，也是對易學現代化轉型的積極探索，對易學創新發展起到了極大的推動作用。

「順祥易」理論體系，吸納易學最新成果，提煉易學實踐中為常用的核心板塊，既支持獨立操作、也突出綜合運用，旨在緊貼時代、精準透視並有效解決當代社會面臨的各類問題。順祥易的獨特魅力，在於系統性與實用性的完美統一，為研習者提供了一套全面具體且易於操作的應用指南，李順祥創立的以順祥易為指導的易學機構，自開展業務以來，來訪者遍及世界各地，公司份額每年提升20%以上。

著書立說 影響深遠

40餘年的易學生涯中，李順祥先後撰寫了《四柱玄機》等近30部易學專著。特別是《易學經世真詮》系列著作共6部340餘萬字，由中央編譯出版社出版，銷售量居同類出版物榜首，全國各省市和大學圖書館多有收藏。這套叢書由國家民政部原副部長陳虹題寫書名，武漢大學哲學院教授、博導唐明邦作序，著名教授及博導成中英、李書有、孫品、

謝路軍、溫海明等眾多易學界權威人士聯袂推薦。該套叢書被國際易學聯合會授予伯崑獎（易學著作類最高獎），該書還被廣西大學等多所高校及多個培訓機構選定為易學教材。

傳道授業 薪火相傳

李順祥始終倡導兼容並重、開放共進，他每次的創新成果都是毫無保留地向大眾公開，為的就是打破門戶偏見，讓易學者能夠共享成果、共同進步。他在《國際易經》《唐明邦學術思想探索》《在民大聽講座》《國際易學年鑒》（1—2）和各類易學大會上發表了《八卦預測與策劃的重大價值》（收錄於「中國知網」）等學術論文數百篇，多篇被評為特等獎、一等獎。此外，李順祥還主持創辦了重慶市中華易學研究院、重慶市周易研究會、重慶順祥易文化傳播有限公司、李順祥易學網、「李順祥易經」微信公眾號等易學機構，連續20多年舉辦了數十期高級易學預測師函授、面授培訓班，參訓學員來自世界多個國家和地區，培養了數以萬計德才兼備的易學精英。

當前易學領域面臨的問題挑戰確實不少，但李順祥認為最重要的是要保持對易學的熱愛和追求。未



李順祥在北京大學講學